

2023年青岛“最美警察”“最美辅警”

候选人事迹

雷霆战队保畅通 铁骑先锋护发展

——黃島分局交警大队特勤队

作为一支年轻的队伍,自2021年11月成立以来,黃島分局交警大队特勤队自觉对标“一线窗口”中“重要板块”的新目标新定位,按照高标管理、高效勤务、高品服务思路,使内强业务素质、外塑品牌形象相辅相成,各项重点工作高效推进,群众满意度不断提升。

两年来,中队先后荣获了市公安局警卫工作先进基层单位、新区青年文明号、分局“雷霆战队”、青岛铁骑比武团体组亚军、省公安厅第一届铁骑比武个人第十名等荣誉称号,多名民辅警获得省、市级先进个人等荣誉。

黃島交警特勤队是黃島交警为持续推动交管在更宽领域、更深层次服务人民、顺应城市发展新形势而成立的,由50名民辅警组成。辖区为滨海大道风和日丽路口至海西路路口23公里一线、滨海大道风河桥北坝以北以东至海岸线区域。

中队牢固树立纪律和规矩意识,对标执勤执法规范,加强中队的精细化管理。制作《铁骑工作手册》、制定铁骑工



作规范、驾驶技能训练规范、铁骑考核评价工作规范以及关爱民警辅警制度、队伍纪律管理规定等内容。实行中队负责人、民警、辅警分队长三级负责制,加强对重点领域和关键环节的日常监督。

铁骑队成立以来,拥堵道路早高峰均速提升10%,晚高峰均速提升8%。他们冲在快速处突最前沿,实现对路面堵情、事故警情、交通事件做到“以快制快,以变应变”,拥堵等各类警情5分钟到警率达到85%左右,与之前有较大提升,为青岛西海岸新区高质量发展和繁荣稳定保驾护航。

服务社区“百事通” 空手夺刀“守护神”

——崂山分局麦岛派出所一级警长封建生

虽然岁月在他的脸上镌刻痕迹,但他眼眸的热情之火却从未熄灭。作为一名有着21年军旅生涯、11年从警经历的老党员,封建生始终坚守着“退伍不褪色、转业不转志”的初心,用忠诚和担当诠释着“人民警察为人民”的铮铮誓言。他先后荣立个人三等功4次,7次被评为优秀公务员,曾获评山东省公安机关成绩突出派出所民警。

12年来,封建生始终扎根社区、深入群众,坚持把社区安全感、群众满意度当作工作的标尺。封建生的足迹踏遍了麦岛片区的每一个小区、每一栋楼座、每一家商户,哪怕是辖区内一件小事,他都可以娓娓道来,大家都亲切地称他为“百事通”。凭借“人熟、地熟、情况熟”的工作法宝,依托人民群众的信任,封建生坚持“用老百姓的方法,解决老百姓的事情”,及时处理各类热点、难点问题,受到了辖区群众的好评。

封建生负责的辖区有两所学校,三所幼儿园,他始终秉持学生安全重于天的工作



理念,站好“护学岗”。2020年9月30日下午,封建生巡逻至北大公学幼儿园门口时,发现一名形色可疑的男子徘徊不定,此时正值幼儿园放学高峰期,封建生一边向所领导及分局指挥中心汇报,一边带领辅警上前对可疑男子进行盘查,一番交涉下来,可疑男子答非所问,且情绪异常激动,扭头就跑,封建生见状毫不迟疑就追了上去,当追到海口路麦岛小学门口时,该男子猛然回头,并掏出一把尖刀不停挥舞,考虑到师生的安全,封建生与同事配合将其引离校门口,让同事正面牵制的同时,自己则趁其不备,一把将刀夺下,迅速将其制服。

“铁血教官”夺利刃 “贴心暖男”化干戈

——城阳分局巡警大队综合科一级警长李晓光

培训追求精益求精,编写的教案课程广受欢迎;实战本领过硬,5秒空手夺刀制服“酒疯子”;业余时间,进校园企业培训,每年受邀几十次,还当上小区“业余调解员”……他就是城阳分局巡警大队综合科一级警长李晓光。

2006年,李晓光转业到城阳分局工作,从警以来先后3次荣立个人三等功,多次被评为市级优秀教官、训练标兵。自2014年担任PTU特警机动队巡逻民警以来,共参与处置警情现场3200多次,抓获违法犯罪嫌疑人110多人,救助群众230多人,调处矛盾纠纷960多件,群众满意率达到100%。

李晓光利用休息时间,到辖区中、小学及幼儿园,企业单位开展“反恐防暴”知识宣讲,从暴力事件发生、危害及应急处置等方面进行了专业培训,提高了师生、企业职工的自我保护能力和应急逃生技能。今年



以来,李晓光先后到27所幼儿园、中小学校等单位进行反恐防暴的安保培训。

李晓光在其所居住的小区也是一个“名人”,有着热心肠和丰富群众工作经验的他,经常利用休息时间充当“业余调解员”,两年多的时间里,已先后成功调解了9起邻里纠纷,为社区和谐贡献公安力量。

十年磨剑保信通 咨尺之间在匠心

——李沧分局警务保障室辅警王志强

自2014年11月调到李沧分局信通保障岗位,王志强全力配合信通民警做好全局各类网络通信保障、计算机软硬件、固定电话,各类通信设备的维护维修,以及分局后勤各项保障工作。

2010年3月,王志强加入李沧分局治安特勤队,2014年转为社区辅警队员,对计算机网络感兴趣的他,同年11月调到分局信通保障岗位。为尽快适应岗位,王志强每天早晨,提前一两个小时来到单位,翻阅从图书馆借阅以及网上买来的书籍。通过不断学习,王志强掌握了计算机软硬件的基本原理和构成,能够熟练安装和配置计算机硬件和操作系统等,提升了业务技能和通信保障服务公安实战的能力。

日常的工作中,王志强坚持做到工作不断档,保障服务不缺位。他严格落实“全天候、全方面、全过



王志强

程”的通信保障要求,重点做好网络通信保障工作,坚持每日巡检,切实保障了部门之间的及时通讯、全局的网络畅通以及各个系统运行的稳定。在机关各处室网络、计算机、电话、业务系统等出现故障的时候,能够以最快的速度、最短的时间对故障进行排除,确保各项业务不会因为各项故障而中断。为排查网络故障,他鏖战到凌晨;为更换老化设备,他争分夺秒。

调解救援样样精 能文能武多面手

——崂山分局巡警大队辅警庄乾鹏

今年32岁的庄乾鹏是崂山分局巡警大队的一名辅警,从事公安辅警工作8年来,他立足本职岗位,积极履职尽责,成为一名忠于职守、积极上进的警务辅助人员,曾荣获2017年度崂山公安分局优秀辅警、2018年度“上合峰会”专项勤务优秀辅警、2019年度崂山分局一星辅警等荣誉。

2021年11月9日下午5时许,石老人海水浴场礁石处发生一起一女子跳海轻生警情。接警后,庄乾鹏与同事火速到达现场,只见女子站在距海岸线30余米处的裸露礁石上,此时海水正迅速涨潮,受困群众随时可能被巨浪卷走。庄乾鹏主动请命,靠前一步,携带救援装备迅速冲进海中,冷冽的海水、锋利的礁石,庄乾鹏在海水与礁石间艰难地前



庄乾鹏

行,历经30多分钟的艰苦救援,成功将轻生女子营救上岸,此时他的双手双脚布满伤痕。

作为深耕一线的110接处警辅警,他几乎每天都会遇到群众求助和急、难、险警情,庄乾鹏始终把群众利益、生命财产安全放在首位。从警以来,巡逻1.2万多公里,参与安全宣讲、志愿活动30余次,救助、帮扶群众150余次,真正用实际行动诠释“全心全意为人民服务”的铮铮誓言。

震慑犯罪亮利剑 硬核守护显神威

——机场分局辅警王宁

青岛市公安局机场分局辅警王宁,在平凡的辅警工作岗位上忘我工作、无私奉献,努力争做机场公安辅警业务的排头兵,协助民警维护辖区空防安全和治安稳定的好帮手。

王宁曾是武警部队黑龙江总队一名优秀退伍战士,在部队工作时就表现突出,具备优良的政治素质和过硬的军事业务素质。2018年3月退伍后,王宁通过辅警招录考核进入机场分局辅警大队工作。由于业务基础好,王宁担任机场分局辅警管理专班新训班长,先后多次抽调参加分局新招录辅警培训工作。

在训练中,他凭借扎实的技能和过硬的本领,处处身先士卒、亲身示范,不厌其烦地手把手教学,一遍遍演示动作要领,努力纠正错误动作,确保新训队员练好每一项技能。经过王宁的组训和传帮带,新训队员的政治素质、业务素质和综合技能均得到有效提高,实现了



王宁

进入角色快、胜任岗位快的入职培训目标,为分局辅警队伍战斗力提高作出了突出贡献。

在各项安保活动中,王宁严格执行战时勤务工作模式,全力决战冲刺,用绝对忠诚扛起神圣使命,用过硬作风确保万无一失,发扬不怕疲劳、连续作战精神,与同事始终坚守在一一线执勤岗位上,成为机场内一道亮丽的风景线,为完成各项重大安保维稳任务贡献了自己的青春力量。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅